

我县举办“学思想 争先锋 建新功”优秀青年事迹报告会

本报讯(记者 郭靖焯)在五四青年节之际,为深入学习贯彻党的二十大精神,充分发挥典型模范榜样作用,引领广大青年坚定理想信念,强化责任担当,在新时代新征程上争当先锋,建功立业,5月6日上午,县委宣传部、团县委、县文明办联合举办“学思想 争先锋 建新功”优秀青年事迹报告会。县委副书记贾平华,县委常委、组织部部长闫晓东,县委常委、政府副县长马亚楠,县人大常委会副主任李诺、政协副主席魏孟伟出席报告会,县委宣传部、团县委主要负责人,2023年代县向上向善好青年,各乡镇、党群服务中心分管团工作的副职、团委书记,各县直校团委书记,各行业青年代表和志愿者代表参加报告会。

报告会上,闫晓东宣读了《关于推选曹晶等35名同志为2023年代县向上向善好青年的通知》;与会领导为荣获“2023年代县向上向善好青年”称号的青年代表颁发了荣誉证书;5名来自不同行业的优秀青年代表结合自己的工作经历了事迹报告,集中展示了新时代代县青年朝气蓬勃、奋发向上、勇于担当、乐于奉献的精神风貌。

贾平华对全县广大青年寄予六点希望,一要坚持坚定理想信念,把牢青春之舵;二要坚持学思践悟,锤炼青春本领;三要勇于创新创造,激扬青春活力;四要保持静气定力,踏稳青春赛道;五要敢于奋斗拼搏,昂首青春征程;六要守住廉洁底线,永葆青春底色。

贾平华强调,全县广大青年要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以党的二十



大精神为指引,脚踏实地,努力拼搏,在奋斗中培养韧劲、闯劲、干劲,在历练中涵养毅力、定力、魄力、能力,练好自身“硬功夫”,不负时代机遇,不负青春芳华,在奋力谱写全面建设社会主义现代化国家代县新篇章的伟大实践中贡献青春力量。



本报讯(记者 刘睿)喜庆的锣鼓声响彻天空,民间的文艺表演多姿多彩。今年“五一”期间,雁门关景区同县黄酒行业协会合作,以文艺演出让游客切

雁门关景区“五一”期间代州黄酒促销活动获突破性进展

身感受雁门文化,为节日增色;以代州黄酒推介,助力黄酒专业镇建设,推动打造全域特色旅游,为景区添彩。游客们纷纷驻足围观拍照,在领略边塞文化的同时,品味当地的特色产品!

代州黄酒曾作为杨家将出征酒和凯旋酒,在历代传承中广有影响。“雁门金波又琼酥”,在中华第一关楼下、在商贸古道旁,于猎猎劲风中,喝一碗清澈甘醇的代州黄酒,游客们一定会有一种别样的感受!

据了解,此次为期三天的“登雁门雄关 品代州

黄酒”促销活动中,我县8家文艺演出队参演,12家黄酒销售企业共参展黄酒产品达96种,线上线下销售额132万元,近4万游客观看演出,了解并品尝到代州黄酒,视频浏览量突破6000万次,实现了酒旅融合、合融共建的目的,为今后的促销活动总结了经验,打下了基础。活动期间,县委、县政府相关领导多次亲临现场检查指导工作,为高质量发展代州黄酒专业镇提振了信心、指明了方向。



清末,八国联军入侵北京,辱国求存的慈禧太后带领光绪帝和一班王公贵族,狼狈出走。他们过居庸、宣化,经大同,又在雁门关留下了逃跑的足迹。

话说那时正值秋天,气候尚热,慈禧、光绪和王宫随从饥渴难忍,一路颠沛至雁门关。雁门王知县早已得知慈禧千人到来,急忙招来手下幕僚商议迎驾事宜,大家七嘴八舌,议论纷纷。有的说让慈禧老佛爷下榻县衙,有的说老佛爷信佛,不如找一处气派的庙宇接驾……知县看了一眼一言不发的陈师爷问道:“师爷有何良策?”陈师爷捻须沉吟半晌,缓缓说道:“诸位所言差矣,县衙简陋破败,老佛爷和皇上一路奔波,疲惫不堪,如若招待不周,触犯天威,只怕老爷轻则罢官去职,重则人头不保啊!在庙宇迎驾,更是不伦不类,有伤大雅,皇上乃万乘之君,披肝沥胆,总理国事,岂可屈居佛门,召见大臣?”王知县急忙问道:“依陈师爷看来,此事如何处置?”陈师爷缓缓答道:“阳明堡贾掌柜乃我县富商巨贾,他家大业大,宅院富丽堂皇,民间有‘小和府’之称,若在贾府迎驾,老佛爷和皇上必然心满意足,即便贾府招待不周,老佛爷也是治贾掌柜的罪,与老爷何干?”王知县一听陈师爷说话在理,不由连连点头称是。赶紧派人快马加鞭,通知阳明堡贾掌柜准备迎驾。

傍晚时分,慈禧和光绪帝一行迤逦行至阳明堡,王知县早已带领大小官员和当地绅士富商在阳明堡外十里长亭早早迎候。慈禧让李莲英传话,让王知县头前领路,众人在后,浩浩荡荡开赴阳明堡。

阳明堡大街上,老百姓黄土垫道,清水洒街,贾府上下张灯结彩,灯火通明。后院里,厨子们各显神通,正在卖力地烧炒炖煮,天上飞的、地上跑的、水里游的各色奇珍应有尽有,贾府和小镇街道的上空,四处弥漫着各种炒菜的香味。贾掌柜特意吩咐后厨把野菜掺和到玉米面里,做几个窝头让老佛爷尝尝。厨子们大眼瞪小眼:“这是老百姓吃的东西,怎么能老佛爷吃呢?老佛爷一旦怪罪下来,可不是闹着玩的。”贾掌柜笑笑:“我就是要让老佛爷知道知道咱普通老百姓过的是啥日子,你们不用担心,照我的话

慈禧阳明堡饮酒传佳话

◆李国宏

去做便是。”话刚说完,管家气喘吁吁地跑过来:“掌柜的,老佛爷和皇上带领人马马上就到,您赶紧门口迎驾吧!”贾掌柜急忙穿戴整齐,和全家大小跪于门前接驾。慈禧和光绪帝带着文武大臣一到阳明堡,只听锣鼓喧天,鞭炮齐鸣,老百姓跪在大街两旁恭迎圣驾。慈禧一路颠簸劳顿,饥渴难忍,心里只想好好吃一顿,那顾得上那些琐碎礼仪,车马大轿在贾府一停,她就安顿李莲英传话下去,让贾掌柜赶紧摆膳。贾掌柜慌不迭去厨房催饭去了。光绪帝在众人的簇拥下下了轿子,仰头一看,贾府门匾赫然写着“五世同堂”四个苍劲有力的大字。光绪帝点点头,他走进贾府,在贾府厅堂神龛上看到“一心念佛”的横幅,不由心生触动,大声喊道:“笔墨伺候!”王知县和贾掌柜等人难测天意,面面相觑,赶紧找来笔墨纸砚。光绪帝饱蘸笔墨,稍作沉吟,便挥毫泼墨,在贾家门板上写下了“五世同堂真富贵,一心念佛见如来”的联句,众人看罢,心下方才松了口气,赶忙跪伏于地,连声叫好。

贾府后花园里,觥筹交错,嚼声大作,饥肠辘辘的慈禧老佛爷和一帮文武大臣狼吞虎咽,大快朵颐。多少天的辛苦奔波,他们连一顿像样的饭也没吃过,今天总算能饱餐一顿。下人们手端美味佳肴,穿梭于厅前廊下,忙得不亦乐乎。一个厨子忐忑不安地端上一盘热气腾腾的玉米窝头,贾掌柜接过来,亲自敬奉到老佛爷面前,只见这玉米窝头黄绿交错,形状小巧,一时间惹得老佛爷好奇心大发,李莲英见状,赶紧用筷子夹了一个窝头先让贾掌柜尝了,看见没事,然后又夹一个窝头放在老佛爷碗里。老佛爷尝了尝,赞叹道:“不错嘛,没想到天下还有皇家没吃过的东西。”贾掌柜趁机说:“回禀老佛爷,这是咱普通老百姓过时节吃的玉米窝头,平时想吃还舍不得呢!”众人一听,吓得脸色都变绿了。老佛爷叹了口气:“咱大清国这些年也不容易,老百姓饿不

死就不错喽!”贾掌柜一听,心里暗想:“大清国摊上这样的主子,怕是没治了。”他见老佛爷兴致正高,就回头亲自把自己窖藏多年的雁门金波拿了出来,敬奉给慈禧老佛爷。坛口一开,酒香四溢,慈禧一扫多日的沮丧心情,不觉多饮了几杯,几杯酒下肚,只觉的神清气爽,暑气顿消,不由连声赞叹道:“不想僻野陋巷,竟然有这等美酒琼浆,小李子,你带贾掌柜下去,多赏赐他一些珠宝,走的时候,不要忘了多带几坛雁门金波。”

贾掌柜喜眉笑眼跟着李莲英领赏去了,侍立一旁的王知县偷偷窥视了慈禧太后一眼,心里暗暗松了口气。没想到老佛爷看了看堂下侍立的王知县,脸色一沉,大声喝道:“王知县,你在任多年,竟然藏着这等好酒独自享用,你知罪吗?”王知县一听,犹如晴天霹雳在头上炸响,赶紧跑上前跪倒在地,磕头如捣蒜,结结巴巴地回答道:“回禀老佛爷,奴才知罪,奴才想着雁门金波乃是穷野陋巷百姓饮用之物,岂能与朝廷宴会上的玉液琼浆相比,故不敢拿出这雁门金波献丑,再说,奴才官小职微,也没有向老佛爷进贡地方特产的资格啊!”老佛爷听了,冷笑一声:“就算如你所言,那哀家再问你,你堂堂雁门知县,为何让哀家下榻地方乡绅之家,而不去官家驿所呢?”王知县擦了一把头上的冷汗,战战兢兢地答道:“回禀老佛爷,委屈老佛爷下榻阳明堡贾府,是奴才有意为之,如此才能体现老佛爷亲民爱民、与民同乐之胸怀,老佛爷此举,万民称颂,我们这些做奴才的脸上也沾光啊!”慈禧听了转怒为喜,不由哈哈大笑:“没想到你这奴才伶牙俐齿,挺会说话,哀家恕你无罪,退下去吧!”王知县连连磕头,赶紧退下去了,但是那颗心却一直悬着,生怕慈禧太后翻脸问责,再生事端。第二天,慈禧和光绪帝就带着人马西去西安了。直到第二年慈禧太后銮驾回京,历经磨难的慈禧太后品味着雁门金波,又回想起阳明堡贾掌柜招待的玉米窝头,不由感慨万千,她着内务府拨了一些银两给了贾掌柜,并赦免了雁门县老百姓一年的赋税,还提拔王知县当了太原知府,这是后话。不过,雁门金波的名声开始一天天大了起来,这个故事至今还在代县民间广为流传着……